
Власт да прощава. 

Псалм 84 
 
Лука 5:17-25 И през един от тия дни, когато Той поучаваше, там седяха фарисеи и 
законоучители, надошли от всяко село на Галилея, Юдея и Ерусалим; и сила от Господа бе с 
Него да изцелява.  18  И ето мъже, които носеха на постелка един болен човек, който беше 
паралитик; и опитаха се да го внесат вътре и да го сложат пред Него.  19  Но понеже не 
намериха през где да го внесат вътре, поради народа, качиха се на покрива, и през керемидите 
го спуснаха с постелката насред пред Исуса.  20  И Той, като видя вярата им рече: Човече, 
прощават ти се греховете.  21  Тогава книжниците и фарисеите почнаха да се препират, 
казвайки: Кой е Тоя, Който богохулствува? Кой може да прощава грехове, освен 
един Бог?  22  Но Исус, като видя разискванията им, каза им в отговор: Защо разисквате в 
сърцата си?  23  Кое е по-лесно, да река: Прощават ти се греховете, или да река: Стани и ходи?  
24  Но за да познаете, че Човешкият Син има власт на земята да прощава грехове, 
(рече на паралитика): Казвам ти: Стани, дигни постелката си, и иди у дома си.  25  И начаса той 
стана пред тях, дигна това, на което лежеше, и отиде у дома си, като славеше Бога.   
 
2 Летописи 30:1-20  След това Езекия прати човеци по целия Израил и Юда, писа още и писма 
на Ефрема и Манасия, да ги поканят да дойдат на Господния дом в Ерусалим, за да направят 
пасха на Господа Израилевия Бог.  ...  6  И тъй бързоходците отидоха с писмата от царя и 
първенците му по целия Израил и Юда, според царската заповед, и казаха: Чада на Израиля, 
обърнете се към Господа Бога на Авраама, на Исаака и на Израиля, за да се обърне Той към 
останалите от вас, които се избавихте от ръката на асирийските царе.  7  Не бъдете както 
бащите ви и както братята ви, които престъпваха против Господа Бога на бащите си, така щото 
Той ги предаде на опустошение, както виждате.  8  Сега не закоравявайте врата си, както 
сториха бащите ви, но предайте се Господу и влезте в светилището Му, което е осветил за 
винаги, и служете на Господа вашия Бог, за да отвърне от вас яростния Си гняв.  9  Защото, ако 
се обърне, към Господа, то на братята ви и чадата ви ще се покаже милост от тия, които са ги 
пленили, и те ще се върнат в тая земя; защото щедър и милостив е Господ вашият Бог, и няма 
да отвърне лицето Си от вас, ако вие се обърнете към Него.  10  Така бързоходците минаха от 
град на град през Ефремовата и Манасиевата земя дори до Завулон; но те им се присмяха и 
подиграха се с тях.  11  Някои обаче от Асира, Манасия и Завулона се смириха и дойдоха в 
Ерусалим.  12  А и над Юда бе Божията ръка, за да им даде едно сърце да постъпят по заповедта 
на царя и на първенците според Господното слово.  13  И събраха се в Ерусалим много народ, за 
да пазят празника на безквасните хлябове във втория месец; беше твърде голямо събрание.  14  
И станаха та отмахнаха жертвениците, които бяха в Ерусалим, отмахнаха и всичките 
кадилни олтари, та ги хвърлиха в потока Кедрон.  15  Тогава заклаха пасхалните агнета в 
четиринадесетия ден от втория месец; и свещениците и левитите, засрамени се осветиха, и 
внесоха всеизгаряния в Господния дом.  16  И застанаха на мястото си, според чина си, 
съгласно закона на Божия човек Моисей; и свещениците пръскаха кръвта, която я вземаха от 
ръката на левитите.  17  Защото имаше мнозина в събранието, които не бяха се осветили; за 
това левитите взеха грижата да заколят пасхалните агнета , за да се осветят Господу.  18  
Понеже голяма част от людете, мнозина от Ефрема, Манасия, Исахара и Завулона, не бяха се 
очистили, но ядоха пасхата не според предписанието; защото Езекия бе се помолил за тях, 
казвайки: Благий Господ да бъде милостив към всекиго,  19  който утвърждава сърцето си да 
търси Бога, Господа Бога на бащите си, ако и да не е очистен според очистването изискано за 
светилището.  20  И Господ послуша Езекия та прости людете. 
 



Исая 61:1-3  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да благовествувам 
на кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася освобождение 
на пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на 
благоволението Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките 
наскърбени;   
 
Лука 4:16-21  И дойде в Назарет, дето беше отхранен, и по обичая Си влезе в синагогата един 
съботен ден и стана да чете.  17  И подадоха Му книгата на пророк Исаия; и Той, като отвори 
книгата, намери мястото дето бе писано: -  18  "Духът на Господа е на Мене, Защото Ме е 
помазал да благовестявам на сиромасите; Прати Ме да проглася освобождение на 
пленниците, И прогледване на слепите, Да пусна на свобода угнетените,  19  да 
проглася благоприятната Господна година".  20  И като затвори книгата, върна я на служителя 
и седна; а очите на всички в синагогата бяха впити в Него.  21  И почна да им казва: Днес се 
изпълни това писание във вашите уши. 
 
Лука 23:33-38  И когато стигнаха на мястото, наречено Лобно, там разпнаха Него и злодейците, 
единият отдясно Му, а другият отляво.  34  А Исус каза: Отче, прости им, защото не знаят какво 
правят. И като разделиха дрехите Му, хвърлиха жребие за тях.  35  И людете стояха та гледаха. 
Още и началниците Го ругаеха, казвайки: Други е избавил; нека избави Себе Си, ако Този е 
Божият Христос, Неговият Избраник.  36  Тоже и войниците Му се подиграваха като се 
приближаваха и Му поднасяха оцет, и казваха:  37  Ако си Юдейският цар, избави Себе Си.  38  
А над него имаше и надпис: Тоя е Юдейският Цар. 
 
Евреи 9:24-28  Защото Христос влезе не в ръкотворено светилище, образ на истинското, но в 
самите небеса, да се яви вече пред Божието лице за нас;  25  и не за да принася Себе Си много 
пъти, както първосвещеникът влиза в светилището всяка година с чужда кръв,  26  (иначе Той 
трябва да е страдал много пъти от създанието на света); а на дело в края на вековете се яви 
еднаж да отмахне греха, като принесе Себе Си в жертва.  27  И тъй като е определено на 
човеците еднаж да умрат, а след това настава съд,  28  така и Христос, като биде принесен 
еднаж, за да понесе греховете на мнозина, ще се яви втори път, без да има работа с грях, за 
спасението на ония, които Го очакват. 
 
Евреи 7:20-28  И колкото е важно това, че Той не е станал свещеник без заклеване,  21  (защото 
те ставаха свещеници без заклеване, а Той със заклеване от страна на Този, Който Му казва: 
"Господ се закле (и не ще се разкае), като каза: Ти си свещеник до века,  22  толкоз на по-добър 
завет Исус стана поръчител.  23  При това, поставените свещеници са били мнозина, защото 
смъртта им пречеше да продължават в чина си,  24  но Той, понеже пребъдва вечно, има 
свещенство, което не преминава на другиго.  25  Затова и може съвършено да спасява тия, 
които дохождат при Бога чрез Него, понеже всякога живее да ходатайствува за тях.  26  Защото 
такъв първосвещеник ни трябваше: свет, невинен, непорочен, отделен от грешните и 
възвисен по-горе от небесата;  27  Който няма нужда всеки ден, като ония 
първосвещеници, да принася жертви първо за своите грехове, после за греховете на людете; 
защото стори това еднаж завинаги, като принесе Себе Си.  28  Защото законът поставя за 
първосвещеници немощни човеци; а думите на клетвата, която беше подир закона, поставят 
Сина, Който е усъвършенствуван за винаги. 
 
Псалм 103:1-6  Благославяй, душе моя, Господа, И всичко що е вътре в мене нека хвали светото 
Му име.  2  Благославяй, душе моя, Господа, И не забравяй не едно от всичките Му 
благодеяния.  3  Той е, Който прощава всичките ти беззакония, Изцелява всичките ти 
болести;  4  Който изкупва от рова живота ти, Венчава те с милосърдие и благи милости;  5  
Който насища с блага душата ти ти, Тъй щото младостта ти се подновява като на орел.  6  
Господ извършва правда и правосъдие. За всичките угнетявани. 


